
                                                     ATA Nº 011/2017 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezessete (06-03-2017), as dezenove 

horas (19h) com totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de 

presenças realizou-se a décima (10ª) Reunião Ordinária e 1ª Reunião Interiorana na 

Localidade da Linha Estefânia, sob a Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, 

na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura a 

Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela Vereadora Eliane 

Gabrielczk. Dando continuidade não foi procedida a leitura integral da Ata da 

reunião anterior, por motivos de ordem técnica, onde a mesma será lida na próxima 

seção. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem. Oficio 

nº071/2017, do Gabinete do prefeito municipal Marcio Politowski, enviando anexo 

da Lei nº1033/2017. Oficio nº072/2017, do Gabinete do prefeito municipal Marcio 

Politowski, enviando anexos das Leis nº 1035/2017, Lei nº1036/207, Lei 

nº1037/2017. Convite da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social e 

EMATER-ASCAR/RS para evento em homenagem ao Dia da Mulher, que será 

realizado no dia 09 de março de 2017, nas dependências do Clube União. Convite da 

Senadora Ana Amélia Lemos, para participar de Audiência Pública que debaterá os 

Impactos da Reforma da Previdência na Aposentadoria Rural, a realizar-se no dia 10 

de março de 2017, as 14 horas , no Auditório Central da Expodireto/Cotrijal, em Não-

me-Toque. Ofício do Gabinete Municipal indicando Líder de Governo, onde foi 

indicado o Vereador Senhor Aldemir Dalmaso.  Passou-se para ordem do dia: 

Matéria do Poder Executivo Municipal: Os Projetos de Lei nº 20, 21, 22, conforme 

recebido oficio nº 049/2017, do gabinete do prefeito municipal Marcio Politowski, 

vem solicitar prazo de 60 dias para análise e estudo de cada projeto, onde após 

realizar os mesmos estará retornado com as devidas respostas de cada projeto. 

Projeto de Lei nº06/2017, que autoriza a criação de 01(uma) vaga para Operador de 

Máquinas Rodoviárias para atender necessidade de excepcional interesse público, e 

da outras providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, a vereadora Marli 

Copetti, devolveu o Projeto de Lei a mesa, foi colocado em votação e logo após foi 

pedido vistas pelo vereador senhor Nelson Palinski, na qual deverá ser aguardado 

no prazo regimental. Projeto de Lei Nº08/2017, que autoriza a alteração das 

atribuições do cargo de Servente ANEXO I da Lei Municipal 789/2011, para atender 

necessidade de excepcional interesse público, e da outras providencias recebeu 

parecer favorável das Comissões, o vereador Nelson Palinski,  devolveu a mesa, foi 

posto em votação, o qual foi aprovado por maioria simples, com votos contrários 

dos vereadores senhores Nelson Palinski-PP ,Marli Copetti-PP, Jorge Copetti-PMDB, 

Aldoir Schirmer-PMDB. Projeto de Lei nº09/2017, que autoriza a alteração das 

atribuições do cargo de Fiscal, ANEXO I da Lei Municipal 789/2011, recebeu parecer 

favorável das Comissões, foi posto em votação, e foi aprovado por maioria simples, 

com votos contrários dos vereadores, senhores Nelson Palinski-PP, Marli Copetti-PP, 

Jorge Copetti-PMDB, Aldoir Schirmer-PMDB. Projeto de Lei nº10/2017, que autoriza 

a contratação temporária de 01(um) médico, para atender necessidade de 

excepcional interesse público, e dá outras providencias foi enviado para Assessoria 



Jurídica para estudo e emissão de parecer. A seguir passou-se a matéria do 

Legislativo Municipal: Moção de nº02/2017, de autoria do vereador Aldoir Schirmer-

PMDB, onde vem propor que seja enviado Moção de Agradecimento a Agência do 

Sicredi de Sete de Setembro, pela doação de Um Televisor, Um Aparelho de DVD, 

Um Aparelho de Parabólica para a Escola EMEI Primeiros Passos (creche), onde após 

discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Proposição de nº010/2017, 

de autoria do Vereador Aldoir Schirmer da Bancada do PMDB, onde solicita 

providencias do Poder Executivo para que seja colocado uma lâmpada em frente há 

residência do senhor Nelson Zmora, na Rua Edmundo Grassel, nº 1442, pois tem o 

poste e não há iluminação, e somente neste poste não há, pois os demais desta rua 

existe iluminação, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 

Proposição verbal de autoria do Vereador Davi Jaskulski, da Bancada do PDT, onde 

vem propor que seja feito um baixo assinado a empresa de telefonia Vivo, pois o 

sinal dessa operadora é muito ruim na localidade da Linha Estefânia, Chinita e 

arredores, para que a empresa tome providencias pois a muitas pessoas que 

necessitam de telefone.  Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta 

Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 

vereadoras, onde o Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB saudou os presentes e 

parabenizou a nova diretoria da ALM, parabenizou também a todas as mulheres pela 

passagem do seu dia 8 de março, e sente-se feliz por ser vereador e poder ajudar as 

pessoas que precisam, também  está visitando as residências dos eleitores 

Setembrenses e eles estão gostando de sua visita pois é o vereador do povo. Desejou 

Boa festa a comunidade da linha Estefânia, que será realizada no próximo domingo. 

Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou os colegas, e a comunidade da Linha 

Estefânia, agradeceu os votos feitos nesta comunidade, parabenizou as mulheres 

pela passagem do seu dia, e convidou a todas para participar do encontro de 

homenagem no dia 9 de março, no clube União. E está a disposição da comunidade 

no que ela precisar. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, saudou os colegas, e a 

comunidade da Linha Estefânia, agradeceu os votos feitos nesta comunidade, 

parabenizou a todas as mulheres pelo seu dia que muitas vezes tem dupla jornada, 

com relação aos Projetos de Lei , votou contra pois em sua opinião vai ter mais 

atribuições aos funcionários e o salário vai continuar o mesmo, sobre a proposição 

que fez alguns dias atrás de arrumar as estradas da Linha do Campo, ainda não foram 

realizadas, pediria a administração mais agilidade no serviço. O Vereador Senhor 

Aldemir Dalmaso-PT saudou os colegas, e em relação aos Projetos de Lei, já foram 

esplanadas na seção anterior pela vice-presidente dos municipários aos vereadores.  

Deseja a todos vereadores eleitos e reeleitos que façam um bom trabalho pelas 

comunidades, agradeceu os votos feitos nesta comunidade, parabenizou as 

mulheres pela passagem do seu dia. Vereadora Senhora Ilondi Costa, saudou os 

colegas e a comunidade da Linha Estefânia, e sobre os Projetos de Lei, as serventes 

já faziam esse trabalho, só não estava nas atribuições, e não seria viável contratar 

mais merendeiras pois as escolas tem poucos alunos, e não se sabe daqui alguns 

anos se elas terão alunos suficientes para continuar abertas, desse modo as 

merendeiras contratadas deverão continuar trabalhando até suas aposentadorias, e 



não terá onde recoloca-las, pois serão somente merendeiras e não serventes. Assim 

também parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia e convidou para o 

encontro do dia 9 de março no Clube União. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, 

saudou os colegas, e a comunidade, agradeceu os votos feitos nesta comunidade, 

parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia. Pediu a Secretaria de Obras para 

que seja feita a roçada nas paradas de ônibus do interior, onde os alunos aguardam 

o transporte escolar. Vereador Senhor Joel Welter-PT, saudou os colegas e a 

comunidade, parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia. Agradeceu os 

votos feitos nesta localidade. Vereadora Senhora Eliane Gabrielzck-PT, saudou os 

colegas, e a comunidade, agradeceu os votos feitos e sente-se feliz por fazer parte 

desta comunidade. Parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia. Vereador 

Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou os colegas, e a comunidade, parabenizou as 

mulheres pela passagem do seu dia, agradeceu aos votos feitos nesta comunidade. 

Parabenizou a diretoria, pelo belo trabalho desenvolvido, nesta comunidade e 

convida a todos para a festa no próximo domingo. A senhora presidente passou a 

palavra ao presidente da comunidade senhor Almeri Dluzniewski, a qual saudou os 

presentes e explanou alguns serviços a serem realizados pela administração que 

deseja que seja feito na comunidade da Linha Estefânia, como um dreno atrás do 

salão, já foi feito um pouco mas precisa mais, a escola antiga, o que poderia fazer 

com ela , doar, ou desmanchar, as linhas telefônicas da vivo também não tem sinal, 

para fazer um baixo assinado, e convidou a todos para a festa no próximo domingo. 

Também se manifestou a senhorita Elem Noviski, convidando a todos para a festa 

no dia 19 de março,  e para a reunião da CRESOL, no dia 17 de março em Guarani 

das Missões.  Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, 

agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião 

Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 11ª Reunião 

Ordinária a realizar-se no dia 13 de março de 2017, as 19 horas nas dependências da 

Camara Municipal de Vereadores de   Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei 

a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 

aqui presentes. 
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